

### 职工医保门诊门规 定点变更开始办理

【记者 田可新 通讯员 夏天 王东 报道】 本报济南讯 12月24日起,济南市职工医保参保人可按治疗需要进行门诊、门诊统筹定点医疗机构变更登记,2019年1月底截止。

据济南市社保局介绍,参保人每年可以变更一次定点医疗机构,有变更需求的参保人可在变更期间内,携本人社保卡(门规证)到新选择定点医疗机构办理变更登记手续,新定点自动替换原定点。没有变更需求的则无需办理任何手续,医保系统将默认参保人选择继续在原定点医疗机构就医。12月变更的次年1月开始在新定点就医,1月变更即可可以在新定点就医。如果有变更需求,但在1月份已经发生发生了门诊统筹或门规费用的参保人将无法办理变更定点登记。

门规人员有以下情况的,可选择多家定点医疗机构,但选择的三级综合性医院不得超过一家——患有Ⅱ类病种的“慢性病毒性肝炎”“肝硬化”“结核病”“眼科疾病”的门规人员,可选择一家定点专科医院诊疗,如参保人患有“慢性病毒性肝炎”合并“肝硬化”病种的,合并病种应选择同一家定点医疗机构诊疗;患有Ⅰ类病种的门规人员,可选择一家定点专科医院或三级综合性医院诊疗,如参保人患有“尿毒症患者的透析治疗”合并“器官移植患者的抗排斥治疗”病种的,合并病种应选择同一家定点医疗机构诊疗。上述门规人员同时患有其他门规病种的,可再选择一家门规病种定点社区卫生服务机构或定点医院诊疗。

据介绍,因为在一个医疗年度内,参保人原则上只能选择一家门规和门统定点医疗机构签约就医,而门诊待遇主要解决的是常见病、多发病和慢性病的日常治疗,治疗费用相对较低。因此,参保人在选择门诊待遇定点时,选择诊疗价格相对较低一些的社区医疗机构或者一、二级医院,不仅节省单次治疗费用,而且起付线门槛更低,医疗费可以尽早进入报销范围。此外,在社区卫生服务中心定点还能领取治疗高血压、心脏病和糖尿病的七种免费药。

### 市教育局重污染天气应急预案发布 红色预警发布,有条件中小学幼儿园可停课

【记者 田可新 报道】 本报济南讯 12月16日,济南市教育局对外发布《济南市教育局重污染天气应急预案(修订版)》(以下简称《应急预案》)。其中明确,红色预警(Ⅰ级),在实施Ⅱ级响应措施的基础上,有条件的中小学、幼儿园在市、区县教育主管部门指导下可采取停课。

此次《应急预案》的发布,是为进一步强化重污染天气应急响应措施,避免和减少重污染天气对师生身体健康造成的危害,保障正常的教育教学秩序,根据相关法律法规和济南市人民政府办公厅《关于印发济南市重污染天气应急预案的通知》有关要求,市教育局作了重新修订后发布。其中明确,重污染天气预警等级由低到高依次为黄色预警、橙色预警、红色预警。当发布黄色预警时,启动Ⅲ级响应;当发布橙色预警时,启动Ⅱ级响应;当发布红色预警时,启动Ⅰ级响应。根据重污染天气预警级别,市教育局将分别采取相应的应急响应措施,包括:黄色预警(Ⅲ级),各级教育主管部门组织中小学、幼儿园停止室外课程及活动,儿童应尽量留在室内,避免户外活动,外出人员采取佩戴口罩等防护措施,学校应增加对校园裸露地面洒水抑制扬尘频次;橙色预警(Ⅱ级),在实施Ⅲ级响应措施的基础上,学校、幼儿园应停止举办各类大型群众性户外活动,学校应每日做好学生入校(园)体检并做好跟踪记录,对出现异常状况的学生采取适当隔离措施,通知家长并及时上报上级教育主管部门;红色预警(Ⅰ级),在停课前,各学校要指导学生科学安排自学计划,适当布置自学内容,可以安排网上学习或电话辅导。停课期间,中小学、幼儿园应按照“停课不停学”的原则,通过网络、通讯等途径与家长和学生保持联系,提出可参考的合理化学业建议,教师要合理调整教学方式,灵活安排学习内容,指导学生开展自主学习,有留校学生的学校,学校应当当天开放图书馆、体育馆等室内活动场所,安排组织好在校住宿学生室内活动,要安排专人负责学生日常生活,待天气好转后另行安排时间补课。

### 儿童文化产业园山影星工坊主体开业

# 以“影视+儿童”产业链打造新商业模式

□ 本报记者 中红 张鹏程

2017年6月,省委、省政府作出了实施新旧动能转换重大工程的战略部署,以动能转换统领全省经济发展大局。文化产业作为新旧动能转换的十大产业之一,大力发展文化产业,是加快新旧动能转换的重要动力,是推动山东从文化大省迈向文化强省的重要环节。如今,在以一城晶莹剔透的泉水名震天下的山东济南,一个致力于儿童成长全产业链的园区正渐行渐近,它的目标是成为亚洲领先的工厂式儿童文化产业园。

上世纪80年代,中国重汽技术中心,一座承载了中国重工业走向世界的梦想的工业园区拔地而起。如今,这片老厂房已经成为一个时代的记忆和过往时光的痕迹。2016年,一群携带梦想和激情的人们进驻这片老厂区,以艺术之手促成了原重汽技术中心老厂区的华丽变身。山东影视传媒集团和中国重汽集团合资成立公司并共同推动山影星工坊成立,2017年,山影星工坊实现以文创孵化为主要业态的一期开业。

“山影多年来以影视剧为核心产业,出品了一大批主流正剧,在业界和社会上形成了‘山影出品,必属精品’的口碑,是中国电视剧界的一面旗帜,至今年恰好走过40年历程。近年来,集团开始探索以影视为核心IP向外延伸的产业模式,形成了基于影视城内主产业双轮驱动的‘影视+’战略,星工坊是‘影视+儿童’的第一个作品。我们认为这个项目可以复制连锁,可以上市,有着广阔的市场前景。”山东影视传媒集团党委书记、董事长晋亮说。

2018年12月30日,以儿童培训与儿童娱乐业态为主的二期即将盛大开业,向广大市民朋友们开放。就这样,以“影视+儿童”全产业链打造全新商业模式的星工坊应运而生,为济南新旧动能转换做出了新的样本。

### 儿童教育娱乐的全新产业链

在以艺术之手改造老工业遗迹的基础上,星工坊巧妙嫁接山影影视资源,打造贯穿儿童教育和娱乐的全新产业链,覆盖儿童娱乐、儿童才艺培训、儿童教育、儿童影视及儿童购物等业态,打造国内唯一以儿童为核心的产业园,弥补现有文化产业园区的空白,推动老厂区的华丽转身。

“在目标和定位方面,我们始终与国际标准要求自身,面向全球招商。”山东星工坊影视文化有限公司党支部书记、山东山影文化产业投资公司董事长赵京桥告诉记者,“最终园区以‘越来越有味道’‘工业风、历史感、艺术范、时尚味’‘清水素胎、生态之美’‘新旧混搭、艺术之美’为目标和定位,高标准启动了规划设计和改造工程,并被德国包豪斯大学称为中国继798之后的又一个老厂区改造的典范。”

2017年12月21日,星工坊一期盛大启幕,星工坊豹纹龙文化产业孵化中心、山影星工坊·演艺星学院、中国工艺美术馆和国际艺术家驻留中心联合开放。

其中,星工坊国际艺术家驻留中心,为外国艺术家全面深入地了解中国文化,了解美丽的泉城,激发创作灵感、思路,融入中国当代艺术情境创造机会。而对于山东的年轻艺术家们而言,通过和异国艺术大师的互动交流,可以启发自己的创作思维,提高艺术修为,提升济南乃至山东整体的艺术水准。据了解,意大利文化艺术中心主席温琴佐·桑弗、西班牙艺术大师胡安·里波列斯、旅澳艺术家刘秀鸣、中国当代艺术家赵无极、山东工艺美术学院现代手工艺术学院副院长张红梅等中外知名策展人及艺术家已有意进驻星工坊国际艺术家驻留中心,进行交流学习。

同时,美国凯斯国际幼儿园、星美国国际儿童主题电影城、愤怒的小鸟游乐中心、汽车主题乐园等系列主题场馆项目将在12月30日向市民开放;韩国美动全息剧场、福莱堡儿童主题游乐场、童音音乐及配套设施、购物、休闲等北部商业街区将在三期大约明年暑期揭开面纱。

“届时,星工坊每年将接待游客300万人次,创造利税上亿元,直接和间接创造就业机会6000个,为济南提供高品质的儿童文化空间。”山东影视传媒集团党委书记、董事长晋亮表示,同时,作为诸多资本机构青睐的文化IP,星工坊已收到青岛、杭州、成都等城市相关机构邀请,将推进连锁经营并作为山影集团第二个上市IP开启上市之路。

### 提供国际化前沿品牌文娱盛宴

园区引进众多国际化高端项目,星美国国际儿童主题电影城、韩国美动全息剧场、德国福莱堡主题游乐场、芬兰愤怒的小鸟游乐中心、国际知名品牌冠名的汽车乐园和美国凯斯国际幼儿园、拳尊体育俱乐部、国内音乐教育的旗帜童音音乐全国旗舰店等陆续落户。在这里,广大少年儿童可前往体验全国唯一儿童主题影院、汽车主题乐园、芬兰愤怒的小鸟主题游乐



图1



图4



图2



图5

图①: 星工坊汽车乐园占地两千平方米的驾驶赛道。  
图②: 山影星工坊拍摄儿童影片《舞力节拍》。

图③: 豹纹龙产业孵化中心。  
图④: 二期即将亮相的“愤怒的小鸟”游乐中心。  
图⑤: 二期即将进驻园区的国际幼儿园。

### 相关链接

## 星工坊打造独特艺术墙绘

□ 记者 中红 张鹏程 报道

本报济南讯 近日,山影星工坊二期的美化、亮化、施工等工作已经全面完成,记者在园区看到,彩绘施工的亮丽墙面,让星工坊在这个单调的冬日里增添了一抹新色彩。进入园区,记者首先被豹纹龙大厦南侧两栋斑点纹饰建筑所吸引,建筑彩绘的波普风格元素使得这两栋建于上世纪80年代的防空设施成为众人关注的焦点。在这里,斑点纹饰与工业艺术完美结合,使之与豹纹龙文化产业孵化

中心外墙图形相得益彰。记者看到,众多国际一线艺术家的作品元素自然镶嵌在园区建筑、墙体或其他美化工程中。据悉,西班牙艺术大师胡安·里波列斯、当代艺术家赵无极、山东工艺美术学院教授张红梅等艺术家参与了这些艺术提升工程,亲手绘制、给予指导并进行作品版权授权,整个园区尽显国际艺术范儿。此外,在星工坊国际幼儿园东门外,立有园区老厂房内拆除下来的工业航吊,通过手绘

斑马纹饰的装扮,能凸显出园区“工业风”与“时尚味”的融合。在地下通风设施上,墙上绘制的抽象艺术作品彰显了人类对未知领域的探索,与孩子们求知天性互相衬托。目前,星工坊建筑物墙面、路面、工业雕塑装置的美化工程已全面完成。2018年12月30日,儿童主题国际电影城、汽车主题乐园、愤怒的小鸟主题游乐中心、国际幼儿园及一系列休闲配套项目将集中开放,一个别样色彩的星工坊即将与大家见面。

## 星工坊下月推出日本冬日研学之旅

□ 记者 中红 张鹏程 报道

本报济南讯 大阪的神社寺院、京都的古韵风情、富士山的恢宏景色……近日,记者从星工坊获悉,山影星工坊·演艺星学院将于2019年1月23日-29日推出国际艺术课程——冬之恋·日本印象。在整个日本之旅中,演艺星学院将带领孩子们走进书本里的艺术殿堂,孩子们可以探访富士山下的古韵风情,与奈良小鹿追逐玩耍,在富士山下作画,领略东京的都市繁华,感受一场现代与传统的交融融合。

据了解,山影星工坊·演艺星学院依托山东影视集团的资源平台,结合星工坊·飞尔姆乐园的产业优势,嫁接山东广电系统电视媒体渠道,旨在创建培养青少年艺术兴趣、艺术才能,提升综合素质的教育产业基地。山影星工坊·演艺星学院自开业以来,已经投拍4部儿童电影,并在电视、网络等平台播出;与全省各机构组织全省联动主题活动;组织具有星工坊特色的写生团,到日本、台儿庄、红叶谷等地进行写生创作;日

常班分设口才与表演、舞蹈班、美术班、合唱团等,定期举行大师课,曾在2017年6月14日邀请西班牙艺术大师——“当代毕加索”胡安·里波列斯来到星工坊,为孩子们和家长开启了星工坊“大师课堂”第一课,受到广泛好评。相关负责人表示,今后星工坊将继续推出类似国际化课程,并邀请美术、演艺、体育等领域的国际级大师,让孩子们享受到国际化的教育资源。

解决了这个问题。影城占地面积4000平方米,共设7个高清数字电影放映厅,其中一个激光巨幕社比全景声影厅,一个儿童专属影厅,一个可躺着观影的高端VIP头等舱,四个标准影厅,共拥有1100个豪华座席。所有影厅配备进口激光数字放映机和数码音响;巨幕影厅采用顶天立地的银幕设计,银幕宽度达20米,高9米,配备JBL杜比全景声,让观众享受美轮美奂的视觉效果的同时,感受无与伦比的震撼音效,切身体会电影带来的饕餮盛宴;可躺着观影的高端VIP头等舱,配有VIP专属休息区,充分凸显VIP观众的尊贵与私密;儿童影厅配有儿童专属的娱乐设施,使孩子们娱乐观影两不误。

中心、星工坊国际幼儿园等项目,感受世界前沿品牌带来的文娱盛宴。在山影星工坊即将开业的二期园区中,有几个项目非常引人注目,比如愤怒的小鸟主题游乐中心、星美儿童主题电影院和汽车主题乐园以及山影星工坊幼儿园。

“愤怒的小鸟”系列游戏是迄今为止全球下载量最大、最受欢迎的手游之一,在全球和中国都拥有大量粉丝群,累计下载量超过30亿次。愤怒的小鸟主题游乐中心内的游戏设备均拥有自主知识产权,由Rovio芬兰总部监制,其独特性和先进性是其它泛主题游乐中心不可比拟的。

### 寓教于乐激发孩子学习天赋

在星工坊,教育是寄予在乐趣里的,教育通过艺术和美的形式来进行,无论是这里的汽车主题乐园,还是国际幼儿园,教师都通过纵横教学中的认知因素来引发孩子们怀着兴趣,快乐地学习。

山影星工坊汽车主题乐园是为契合园区汽车主题文化而筹建的,是融科普教育和娱乐休闲于一体的主题场馆。它将职业体验、儿童教育、休闲娱乐、活动展示以及商业零售整合为一体,旨在通过交互式体验,寓教于乐的方式,帮助3岁以上儿童学习从认识交通标志——学习交通规则——认识汽车构造——锻炼专注力——拓展培养抗压力——VR互动指

星工坊愤怒的小鸟游乐中心是由芬兰rovio官方授权,其线上手游延伸到线下经营的一个以家庭亲子体验消费为主题的家庭娱乐中心,由亲子乐园、vr体验、7d影院、电子游艺、亲子派对为主题,配有零售消费、水吧简餐组合而成,形成一个以“电影、手游”产品为文化背景;家庭生活、儿童亲子互动为主题的文化、餐饮、消费360度环绕的家庭生活消费中心。

在星工坊愤怒的小鸟旗舰店里,小鸟弹弓、小鸟赛车、小猪城堡、小鸟树屋、AR投影、小鸟乐园、小鸟玩具屋、小鸟表演等娱乐项目将完美还原经典游戏情景。

漫步在山影星工坊园区内,一栋以棕红和银白为主色调、略带工业风和时尚味的建筑颇为显眼,这就是星工坊国际幼儿园。幼儿园的每一个设计都选择听取孩子们的意见,都经过孩子们的评选,努力做到孩子们眼中的最美。除用于保持恒温的中央空调与过滤PM2.5的新风系统外,星工坊国际幼儿园每个教室都配备紫外线杀菌灯,每天开课前消除所有卫生隐患。所有的家具、设施皆使用食品级材质,不含甲醛等任何有害物质。环境对人的影响,是星工坊国际幼儿园设计的着眼点。星工坊希望,这座国际幼儿园是一件孩子们最喜爱的艺术作品,不仅仅为孩子提供身体成长的保障,更多的是为孩子的天赋发展提供别样思路。幼儿园内部全部使用玻璃墙隔断,实现24小时无死角监控,家长用APP可随时查看孩子的动向。学校实行小班制,每班不超过20名孩子,按照1个美国外教+2名中国老师的配备,所有外教均为总部选拔的拥有美国从业资格的幼儿教师。学校还将引进TSG儿童成长评估体系,将孩子每月的身体素质和品质个性形成报告,根据孩子的成长特点,为家长提供成长建议。

### 济南市戏曲进校园 活动启动

【记者 田可新 报道】 本报济南讯 为弘扬中华优秀传统文化,推动戏曲传承发展,12月24日,由中共济南市委宣传部、济南市教育局、市财政局、市文化广电新闻出版局联合主办的“花开戏苑·艺润童心”2018-2019年度济南市戏曲进校园活动启动。

戏曲是中华文化的瑰宝,是表现和传承中华优秀传统文化的重要载体。为贯彻落实《济南市戏曲进校园实施方案》精神,中共济南市委宣传部、济南市教育局、济南市财政局、济南市文化广电新闻出版局决定自2018年12月起,在全市大中小学启动实施该市戏曲进校园活动,以此引导全市广大青少年学生努力弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信,引领学生树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操、培育深厚的民族情感、促进学生的全面发展。据悉,济南市戏曲进校园工作将采取示范先行、全面推广的工作方法,通过艺术课堂教学欣赏、观看戏曲剧目演出、戏曲名家进校园专题讲座等多种形式,力争在2019年实现戏曲进校园基本覆盖,实现所有大中小学学校每个学年免费观看1场戏曲演出、听取1次戏曲主题讲座或接受1次戏曲艺术培训;2020年实现戏曲进校园全覆盖,全市戏曲进校园实现常态化、机制化、普及化。